
Client: Wings Over Scotland

Agency: Panelbase

Universe: Adults resident in GB

Methodology: Online omnibus

Sample size: 2030 (1018 Scotland, 1012 England & Wales)

Fieldwork dates: 18 - 24 April 2019

Weighting: All the results were weighted by age, sex, region, and 2017 Westminster election results and voters in 

England and Wales were weighted by EU referendum vote. In Scotland, results were also weighted by 2014 

independence referendum and country of birth. 

Further enquiries: ivor.knox@panelbase.com



JN:W7181w19 Wings Poll

Male x 

16-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 16-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55

ABC1 C2DE Con Lab Lib Dem SNP I voted 

Yes

I voted 

No

I did not 

vote

1018 151 162 177 152 170 206 565 453 245 233 58 317 405 501 112

(1018) (152) (157) (173) (154) (178) (203) (556) (462) (219) (190) (56) (360) (448) (458) (112)

1018 151 162 177 152 170 206 565 453 245 233 58 317 405 501 112

(1018) (152) (157) (173) (154) (178) (203) (556) (462) (219) (190) (56) (360) (448) (458) (112)

501 68 90 103 58 73 109 263 238 151 105 21 145 194 256 51

49% 45% 56% 58% 38% 43% 53% 47% 53% 62% 45% 36% 46% 48% 51% 46%

413 64 53 56 77 77 85 261 152 78 101 32 146 179 191 43

41% 42% 33% 31% 51% 45% 41% 46% 33% 32% 43% 56% 46% 44% 38% 39%

104 19 18 18 16 20 12 41 63 16 27 5 26 33 54 17

10% 13% 11% 10% 11% 12% 6% 7% 14% 7% 12% 8% 8% 8% 11% 16%

1018 151 162 177 152 170 206 565 453 245 233 58 317 405 501 112

(1018) (152) (157) (173) (154) (178) (203) (556) (462) (219) (190) (56) (360) (448) (458) (112)

638 86 108 133 65 98 146 360 278 205 129 37 198 242 343 53

63% 57% 67% 75% 43% 58% 71% 64% 61% 84% 55% 63% 63% 60% 68% 47%

137 28 18 15 39 23 12 82 55 10 53 10 38 56 59 21

13% 19% 11% 9% 25% 14% 6% 15% 12% 4% 23% 17% 12% 14% 12% 19%

244 36 35 29 48 48 47 123 121 31 51 12 81 107 99 38

24% 24% 22% 16% 32% 29% 23% 22% 27% 12% 22% 20% 25% 26% 20% 34%

1018 151 162 177 152 170 206 565 453 245 233 58 317 405 501 112

(1018) (152) (157) (173) (154) (178) (203) (556) (462) (219) (190) (56) (360) (448) (458) (112)

163 42 25 10 44 30 10 107 55 18 44 13 53 77 60 26

16% 28% 16% 6% 29% 18% 5% 19% 12% 8% 19% 23% 17% 19% 12% 23%

523 61 81 100 63 92 128 278 245 113 126 34 172 215 262 46

51% 40% 50% 56% 41% 54% 62% 49% 54% 46% 54% 58% 54% 53% 52% 41%

332 48 56 67 45 48 68 179 153 114 62 11 91 114 178 40

33% 32% 35% 38% 29% 28% 33% 32% 34% 46% 27% 19% 29% 28% 36% 36%

1018 151 162 177 152 170 206 565 453 245 233 58 317 405 501 112

(1018) (152) (157) (173) (154) (178) (203) (556) (462) (219) (190) (56) (360) (448) (458) (112)

613 90 102 104 82 108 126 352 261 152 140 39 199 259 294 60

60% 60% 63% 59% 54% 64% 61% 62% 58% 62% 60% 68% 63% 64% 59% 53%

209 28 39 55 27 21 38 116 92 49 66 9 58 74 116 19

20% 19% 24% 31% 18% 12% 18% 21% 20% 20% 28% 16% 18% 18% 23% 17%

196 33 21 17 43 40 42 96 100 44 27 9 60 72 91 33

19% 22% 13% 10% 28% 24% 20% 17% 22% 18% 12% 16% 19% 18% 18% 30%

1018 151 162 177 152 170 206 565 453 245 233 58 317 405 501 112

(1018) (152) (157) (173) (154) (178) (203) (556) (462) (219) (190) (56) (360) (448) (458) (112)

177 44 46 35 21 23 8 108 69 38 47 13 55 82 74 21

17% 29% 29% 20% 14% 14% 4% 19% 15% 15% 20% 23% 17% 20% 15% 19%

521 59 76 111 46 84 145 272 249 131 125 20 179 218 266 36

51% 39% 47% 63% 30% 50% 71% 48% 55% 53% 54% 34% 56% 54% 53% 32%

320 47 40 32 85 62 52 185 135 77 61 25 84 104 161 55

31% 31% 25% 18% 56% 37% 25% 33% 30% 31% 26% 43% 26% 26% 32% 49%

Q26. The behaviour of football fans has 

been in the news, with Kilmarnock 

player Kris Boyd being hit by a coin 

thrown by Celtic fans and the club's 

manager Steve Clark being subjected to 

sectarian abuse by Rangers fans. One 

proposed solution is “strict liability”, 

where clubs would be held directly 

Base: All respondents

Yes, I support strict liability

No, I oppose strict liability

Don't know

Q27. Do you think it was a good or a 

bad idea to abolish the Offensive 

Behaviour (Football) Act?

Base: All respondents

It was a good idea

It was a bad idea

Don't know

Q24. The former tennis player Martina 

Navratilova recently expressed the view 

that “trans women” - biologically-male 

people who identify as female - should 

not be allowed to compete against 

women in women's sports such as tennis 

because their male physiology gives 

them an unfair advantage in sports 

where size/musculature/strength are 

factors. What is your opinion?

Base: All respondents

“Trans women” should NOT be allowed to compete 

against biological women in physical sports

“Trans women” SHOULD be allowed to compete 

against biological women

Don't know

Q25. In your opinion, is it ever possible 

for a human to genuinely change from 

male to female or vice versa?

Base: All respondents

Yes – people can change between male and female 

simply by declaring themselves to be the opposite 

sex.
People can change sex only after medical 

treatment/surgery to physically alter their bodies.

No – people cannot change their sex.

Q23. The Government is considering 

changes relating to gender and sex on 

the form for the next national census. 

What is your personal understanding of 

the words “gender” and “sex”?

Base: All respondents

They mean the same thing – namely, whether a 

person is a man or a woman.

They mean different things – “sex” means a person's 

biological structure, “gender” means the way they 

think of themselves, dress and act.

Something else/don't know

Total

Gender X Age S4. SEG 2017 Westminster 2014 Independence 

Referendum

Base: 1,018 Residents of Scotland Total

24/04/2019
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1018

(1018)

1018

(1018)

501

49%

413

41%

104

10%

1018

(1018)

638

63%

137

13%

244

24%

1018

(1018)

163

16%

523

51%

332

33%

1018

(1018)

613

60%

209

20%

196

19%

1018

(1018)

177

17%

521

51%

320

31%

Q26. The behaviour of football fans has 

been in the news, with Kilmarnock 

player Kris Boyd being hit by a coin 

thrown by Celtic fans and the club's 

manager Steve Clark being subjected to 

sectarian abuse by Rangers fans. One 

proposed solution is “strict liability”, 

where clubs would be held directly 

Base: All respondents

Yes, I support strict liability

No, I oppose strict liability

Don't know

Q27. Do you think it was a good or a 

bad idea to abolish the Offensive 

Behaviour (Football) Act?

Base: All respondents

It was a good idea

It was a bad idea

Don't know

Q24. The former tennis player Martina 

Navratilova recently expressed the view 

that “trans women” - biologically-male 

people who identify as female - should 

not be allowed to compete against 

women in women's sports such as tennis 

because their male physiology gives 

them an unfair advantage in sports 

where size/musculature/strength are 

factors. What is your opinion?

Base: All respondents

“Trans women” should NOT be allowed to compete 

against biological women in physical sports

“Trans women” SHOULD be allowed to compete 

against biological women

Don't know

Q25. In your opinion, is it ever possible 

for a human to genuinely change from 

male to female or vice versa?

Base: All respondents

Yes – people can change between male and female 

simply by declaring themselves to be the opposite 

sex.
People can change sex only after medical 

treatment/surgery to physically alter their bodies.

No – people cannot change their sex.

Q23. The Government is considering 

changes relating to gender and sex on 

the form for the next national census. 

What is your personal understanding of 

the words “gender” and “sex”?

Base: All respondents

They mean the same thing – namely, whether a 

person is a man or a woman.

They mean different things – “sex” means a person's 

biological structure, “gender” means the way they 

think of themselves, dress and act.

Something else/don't know

Total

Base: 1,018 Residents of Scotland Total

Con Lab Lib Dem SNP Remain Leave Did not 

vote

England Scotlan

d

Elsewhe

re

Celtic Rangers Another 

club

I don't 

support 

any 

football 

Heteros

exual

Gay/Les

bian

Bisexual Other Prefer 

not to 

say

175 205 58 322 580 325 113 92 845 81 112 146 204 556 924 36 37 5 15

(160) (175) (57) (356) (584) (322) (112) (139) (810) (69) (112) (136) (201) (569) (922) (35) (39) (6) (16)

175 205 58 322 580 325 113 92 845 81 112 146 204 556 924 36 37 5 15

(160) (175) (57) (356) (584) (322) (112) (139) (810) (69) (112) (136) (201) (569) (922) (35) (39) (6) (16)

113 92 23 155 258 196 48 42 428 31 60 74 100 268 468 15 12 0 7

64% 45% 39% 48% 44% 60% 42% 46% 51% 38% 53% 51% 49% 48% 51% 41% 32% 0 47%

52 89 29 143 269 106 37 45 325 43 45 56 82 229 359 21 22 5 6

30% 44% 49% 45% 46% 33% 33% 49% 38% 53% 40% 38% 40% 41% 39% 57% 60% 100% 38%

11 24 7 24 53 23 29 5 92 7 7 16 22 59 98 1 3 0 2

6% 12% 12% 7% 9% 7% 25% 5% 11% 9% 6% 11% 11% 11% 11% 3% 8% 0 15%

175 205 58 322 580 325 113 92 845 81 112 146 204 556 924 36 37 5 15

(160) (175) (57) (356) (584) (322) (112) (139) (810) (69) (112) (136) (201) (569) (922) (35) (39) (6) (16)

144 123 37 200 341 248 48 61 528 48 63 87 141 347 596 16 17 1 8

82% 60% 64% 62% 59% 76% 42% 67% 62% 60% 56% 60% 69% 62% 64% 43% 46% 17% 54%

7 40 8 38 85 32 19 14 110 13 21 27 20 68 107 13 11 3 2

4% 20% 15% 12% 15% 10% 17% 15% 13% 16% 19% 19% 10% 12% 12% 36% 31% 59% 12%

24 42 13 84 153 44 46 17 207 19 29 31 43 141 221 8 8 1 5

14% 20% 22% 26% 26% 14% 41% 19% 25% 24% 26% 21% 21% 25% 24% 21% 23% 24% 34%

175 205 58 322 580 325 113 92 845 81 112 146 204 556 924 36 37 5 15

(160) (175) (57) (356) (584) (322) (112) (139) (810) (69) (112) (136) (201) (569) (922) (35) (39) (6) (16)

16 36 11 52 115 24 23 15 130 18 30 27 25 80 132 15 11 3 2

9% 18% 18% 16% 20% 8% 21% 16% 15% 22% 27% 19% 12% 14% 14% 43% 29% 59% 12%

77 102 37 180 297 172 54 50 436 38 53 67 114 289 479 17 17 0 10

44% 50% 63% 56% 51% 53% 48% 54% 52% 47% 47% 46% 56% 52% 52% 46% 47% 0 69%

83 67 11 90 168 128 35 27 279 26 30 51 65 186 314 4 9 2 3

47% 33% 19% 28% 29% 39% 31% 29% 33% 32% 27% 35% 32% 33% 34% 11% 24% 41% 20%

175 205 58 322 580 325 113 92 845 81 112 146 204 556 924 36 37 5 15

(160) (175) (57) (356) (584) (322) (112) (139) (810) (69) (112) (136) (201) (569) (922) (35) (39) (6) (16)

106 119 46 196 370 186 57 57 513 42 61 74 140 338 554 31 19 3 7

61% 58% 78% 61% 64% 57% 50% 62% 61% 52% 54% 51% 69% 61% 60% 85% 51% 64% 44%

39 58 6 65 114 80 14 17 176 16 40 53 31 85 191 1 12 2 3

22% 28% 10% 20% 20% 25% 13% 19% 21% 20% 35% 36% 15% 15% 21% 4% 32% 36% 19%

30 29 7 61 96 58 42 17 156 23 12 19 33 133 180 4 6 0 6

17% 14% 11% 19% 17% 18% 37% 19% 18% 28% 10% 13% 16% 24% 19% 12% 17% 0 37%

175 205 58 322 580 325 113 92 845 81 112 146 204 556 924 36 37 5 15

(160) (175) (57) (356) (584) (322) (112) (139) (810) (69) (112) (136) (201) (569) (922) (35) (39) (6) (16)

26 47 10 53 97 65 15 9 159 9 41 47 41 48 166 5 4 0 1

15% 23% 18% 16% 17% 20% 14% 9% 19% 11% 36% 33% 20% 9% 18% 15% 12% 0 8%

99 110 25 192 310 175 37 49 443 28 53 62 120 286 475 17 19 2 8

57% 54% 43% 60% 53% 54% 32% 53% 52% 35% 47% 43% 59% 51% 51% 48% 51% 45% 50%

50 48 23 77 173 86 61 34 242 43 19 36 43 222 283 13 14 3 6

29% 24% 40% 24% 30% 26% 54% 37% 29% 53% 16% 25% 21% 40% 31% 37% 37% 55% 42%

D6. How would you describe your sexual 

orientation?

2016 Holyrood 2016 EU Referendum D3. Where were you born? D5. Which, if any, football club do 

you support?

24/04/2019
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Scotlan

d

England 

and 

Wales

Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female 

x 18-34

Female 

x 35-54

Female 

x 55

ABC1 C2DE Con Lab Lib Dem SNP Remain Leave Did not 

vote

England Scotlan

d

Elsewhe

re

Heteros

exual

Gay/Les

bian

Bisexual Other Prefer 

not to 

say

2030 176 1854 291 341 355 286 348 404 1104 926 737 692 127 55 842 905 283 1620 183 227 1851 68 55 17 38

(2030) (1018) (1012) (292) (331) (360) (296) (345) (403) (1105) (925) (601) (518) (116) (360) (980) (794) (256) (1018) (830) (182) (1842) (71) (66) (15) (36)

2030 176 1854 291 341 355 286 348 404 1104 926 737 692 127 55 842 905 283 1620 183 227 1851 68 55 17 38

(2030) (1018) (1012) (292) (331) (360) (296) (345) (403) (1105) (925) (601) (518) (116) (360) (980) (794) (256) (1018) (830) (182) (1842) (71) (66) (15) (36)

973 87 885 140 170 180 105 144 232 537 435 432 293 53 25 343 506 124 763 100 109 913 18 19 8 15

48% 49% 48% 48% 50% 51% 37% 41% 57% 49% 47% 59% 42% 41% 46% 41% 56% 44% 47% 55% 48% 49% 27% 35% 44% 40%

791 71 720 110 136 129 134 149 129 441 350 226 313 66 25 404 288 99 661 65 65 701 40 32 8 11

39% 40% 39% 38% 40% 36% 47% 43% 32% 40% 38% 31% 45% 52% 46% 48% 32% 35% 41% 36% 29% 38% 59% 57% 45% 30%

266 18 248 41 36 46 47 55 43 126 140 79 87 9 5 95 111 60 196 18 52 238 10 4 2 12

13% 10% 13% 14% 10% 13% 16% 16% 11% 11% 15% 11% 13% 7% 8% 11% 12% 21% 12% 10% 23% 13% 15% 8% 11% 30%

2030 176 1854 291 341 355 286 348 404 1104 926 737 692 127 55 842 905 283 1620 183 227 1851 68 55 17 38

(2030) (1018) (1012) (292) (331) (360) (296) (345) (403) (1105) (925) (601) (518) (116) (360) (980) (794) (256) (1018) (830) (182) (1842) (71) (66) (15) (36)

1263 111 1152 179 229 269 124 186 275 715 548 542 410 75 34 490 627 146 1018 119 126 1191 22 31 4 14

62% 63% 62% 61% 67% 76% 43% 53% 68% 65% 59% 74% 59% 59% 63% 58% 69% 51% 63% 65% 55% 64% 32% 57% 24% 37%

248 23 225 41 40 17 66 50 33 127 121 62 101 15 6 108 99 41 204 19 25 204 24 12 7 2

12% 13% 12% 14% 12% 5% 23% 14% 8% 12% 13% 8% 15% 12% 12% 13% 11% 15% 13% 10% 11% 11% 35% 21% 40% 5%

519 42 477 71 73 69 96 112 96 262 257 133 182 37 14 244 178 96 397 46 76 456 22 12 6 22

26% 24% 26% 24% 21% 19% 34% 32% 24% 24% 28% 18% 26% 29% 26% 29% 20% 34% 25% 25% 33% 25% 33% 22% 36% 57%

2030 176 1854 291 341 355 286 348 404 1104 926 737 692 127 55 842 905 283 1620 183 227 1851 68 55 17 38

(2030) (1018) (1012) (292) (331) (360) (296) (345) (403) (1105) (925) (601) (518) (116) (360) (980) (794) (256) (1018) (830) (182) (1842) (71) (66) (15) (36)

284 28 257 69 49 17 61 58 29 171 114 61 131 24 9 156 85 43 218 28 38 244 20 15 5 0

14% 16% 14% 24% 14% 5% 21% 17% 7% 15% 12% 8% 19% 19% 17% 19% 9% 15% 13% 15% 17% 13% 29% 28% 26% <1%

1024 91 933 116 152 189 140 189 238 534 491 369 354 60 30 444 468 112 830 97 97 942 37 23 5 19

50% 52% 50% 40% 45% 53% 49% 54% 59% 48% 53% 50% 51% 48% 55% 53% 52% 40% 51% 53% 43% 51% 54% 42% 27% 49%

721 58 664 107 140 149 85 101 137 400 322 306 207 43 16 242 352 127 571 58 92 665 11 17 8 19

36% 33% 36% 37% 41% 42% 30% 29% 34% 36% 35% 42% 30% 34% 29% 29% 39% 45% 35% 32% 41% 36% 17% 30% 47% 51%

Q24. The former tennis player Martina 

Navratilova recently expressed the view 

that “trans women” - biologically-male 

people who identify as female - should 

not be allowed to compete against 

women in women's sports such as 

tennis because their male physiology 

gives them an unfair advantage in 

sports where 

size/musculature/strength are factors. 

What is your opinion?

Base: All respondents

“Trans women” should NOT be allowed to compete 

against biological women in physical sports

“Trans women” SHOULD be allowed to compete 

against biological women

Don't know

Q25. In your opinion, is it ever possible 

for a human to genuinely change from 

male to female or vice versa?

Base: All respondents

Yes – people can change between male and female 

simply by declaring themselves to be the opposite 

sex.
People can change sex only after medical 

treatment/surgery to physically alter their bodies.

No – people cannot change their sex.

Q23. The Government is considering 

changes relating to gender and sex on 

the form for the next national census. 

What is your personal understanding of 

the words “gender” and “sex”?

Base: All respondents

They mean the same thing – namely, whether a 

person is a man or a woman.

They mean different things – “sex” means a 

person's biological structure, “gender” means the 

way they think of themselves, dress and act.

Something else/don't know

D6. How would you describe your sexual 

orientation?

Total

2016 EU ReferendumGender X Age S4. SEG 2017 Westminster D3. Where were you 

born?

Base: 2,030 GB residents Total S1. Location

24/04/2019


